















## ॥ मंदिरम् ॥

76



## आलमपुरम पापनासी मंदिर, तेलंगाना

आलमपुरम पापनासी मंदिर 9वीं और 11वीं शताब्दी के बीच के तेईस हिंदू मंदिरों का एक समूह है, जिन्हें तेलंगाना के आलमपुरम गांव के दक्षिण-पश्चिम में स्थानांतरित किया गया है। ज्यादातर खंडहर मंदिरों का यह समूह आंध्र प्रदेश की सीमा पर तुंगभद्रा नदी और कृष्णा नदी के मिलन बिंदु के पास स्थित है। वे शैव परंपरा के आलमपुरम नवव्रतम मंदिरों से लगभग 1.5 किलोमीटर दूर हैं, लेकिन कुछ शताब्दियों बाद राष्ट्र कुटों और बाद में चालुक्यों द्वारा पूरा किया गया।

## डिंडौरी में खलिहान में आग, 7 किसानों की फसलें जलीं

## 18 एकड़ का गेहूं राख, फायर ब्रिगेड 2 घंटे बाद पहुंची; फिर पाया काबू

डिंडौरी (नप्र)। डिंडौरी में रविवार को मेहदवाणी थाना क्षेत्र के कटोतिया गांव के खलिहान में अचानक आग लग गई। हादसे में 7 किसानों की गेहूं की फसल जलकर राख हो गई है। दोपहर करीब 1 बजे लगी आग में तुलसीराम साहू, मधु साहू, शिव हरि साहू, भूनी साहू और भूरी साहू समेत अन्य किसानों की फसल जल गई। किसानों ने बताया कि करीब 18 एकड़ जमीन की कटी हुई फसल खलिहान में रखी थी। रात में गेहूं की गहाई के लिए थ्रेसर भी मंगाया गया था।

## फायर ब्रिगेड ने पाया काबू

किसानों ने आग बुझाने का प्रयास किया और फायर ब्रिगेड को सूचना दी। शहपुरा नगर परिषद से फायर ब्रिगेड को पहुंचने में दो घंटे लग गए। तब तक सारी फसल जल चुकी थी।

## किसान बोले- साल भर की

## मेहनत जल गई

राजस्व विभाग की टीम ने मौके पर



पहुंचकर नुकसान का पंचनामा बनाया है। पुलिस आग लगने के कारणों की

जांच कर रही है। किसान तुलसीराम ने कहा कि सालभर की मेहनत जल गई

है और अब गुजारा करना मुश्किल होगा।

## भाजपा प्रदेश कार्यालय में स्थापना दिवस का आयोजन

## वीडी शर्मा बोले- मुस्लिम खुद कहते हैं मोदी की योजनाओं से जीवन बदला; वोट देंगे या नहीं, ये अलग बात



भोपाल (नप्र)। रविवार को भाजपा के 46वें स्थापना दिवस के मौके पर भोपाल में प्रदेश भाजपा कार्यालय में कार्यक्रम हुआ। बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष वीडी शर्मा ने कार्यालय परिसर में भाजपा का ध्वज फहराया। इसके बाद उन्होंने पं दीनदयाल उपाध्याय, श्यामाप्रसाद मुखर्जी की प्रतिमाओं पर माल्यार्पण किया। इसके बाद बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष शर्मा ने भोपाल की मध्य विधानसभा के बूथ क्र. 159 के कार्यकर्ताओं की बैठक को संबोधित किया।

## ये धारणा बनाई जाती है कि भाजपा तो बड़े लोगों की पार्टी है

प्राथमिक सदस्यों की बैठक में बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष वीडी शर्मा ने कहा- ये परसेप्शन बनाया जाता है कि भाजपा तो

बड़े लोगों की पार्टी है। बलिदान के आधार पर खड़ा हुए दल को झोपड़ी में रहने वाले व्यक्ति ने विचार दिया। हर गरीब के जीवन को बदलने का काम उस गरीब मां का बेटा कर रहा है जो मां अपने बेटे के लालन-पालन के लिए दूसरों के घरों में काम करने जाती थी। उस मां के बेटे ने भारत का परिदृश्य बदल दिया। आज भाजपा का 46वां दिवस है। अपने बूथ पर जाकर लोगों को बताइए कि ये वो भाजपा है जिसने हर गरीब के जीवन में बदलने का काम किया है। ग्वालियर से धीरेन्द्र किशोर वाजपेई भाजपा कार्यालय पहुंचे और बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष सहित तमाम कार्यकर्ताओं को मिठाई खिलाई। वाजपेई पिछले 40 सालों से हर वर्ष स्थापना दिवस के मौके पर मिठाई लेकर प्रदेश भाजपा कार्यालय आते हैं।

बीजेपी ने मुस्लिमों के साथ भेदभाव नहीं किया: वीडी शर्मा ने कार्यकर्ताओं से कहा- आपके आसपास कोई मुस्लिम भाई रहता होगा। तो मैं नहीं समझता कि प्रधानमंत्री आवास के लिए किसी मुस्लिम भाई को मना नहीं किया। कि आप मुस्लिम हो आप हमें वोट नहीं देते हो। आपको उज्ज्वला योजना का लाभ नहीं मिलेगा। ये किसी ने नहीं कहा 5 लाख तक के फ्री इलाज का अधिकार अगर मोदी जी ने दिया तो किसी ने ये नहीं कहा कि आपको इसका लाभ नहीं मिलेगा। आप हमारे समर्थक नहीं हो। प्रधानमंत्री जी ने कहा सबका साथ, सबका विकास और सबका विश्वास। उन्होंने कहा कि यदि देश अगर आगे बढ़ेगा तो सबके प्रयासों से आगे बढ़ेगा।

## मुस्लिम कहते हैं मोदी की योजनाओं से जीवन बदला

शौहर को पानी देने में देर हो जाए तो तलाक दे देते थे। वीडी शर्मा ने कहा- हमारी मुस्लिम बहनों के घर में थोड़ा झगड़ा हो जाए, शौहर को पानी देने में अगर थोड़ी सी देर कर दी तो शौहर तीन शब्द बोलता था तलाक, तलाक, तलाक और उस मुस्लिम बहन का जीवन नर्क हो जाता था। कांग्रेस जो मुस्लिमों को वोट बैंक मानती थी। कांग्रेस ने उन मुस्लिम बहनों की कभी चिंता क्यों नहीं की? उन मुस्लिम बहनों के जीवन में खुशियां लाने के लिए प्रधानमंत्री मोदी जी संसद में कानून बनाया। और प्रधानमंत्री जी ने कहा- मुस्लिम देशों में भी ट्रिपल तलाक नहीं है। लेकिन, भारत में ये ट्रिपल तलाक है। मैं बहनों को खुशी देने का काम करूंगा और उन्होंने कानून बनाकर ट्रिपल तलाक को खत्म कर दिया।

कार्यकर्ताओं से पूछा मध्य विधानसभा में दो बार क्यों हार गए: वीडी शर्मा ने मोदी सरकार की योजनाओं से मुस्लिमों के जीवन में आए बदलावों की बात करते हुए कहा- मैंने इसलिए उल्लेख किया है क्योंकि, मध्य विधानसभा में हम दो बार से चुनाव हार गए हैं, क्यों हार गए? तो इस बूथ क्र. 159 पर हर घर के अंदर भाजपा ने गरीबों के लिए, समाज के लिए क्या काम किया है? अगर कोई सबसे बड़ा ब्रांड एंबेसडर है तो भाजपा की गरीब कल्याण की योजनाएं और आप जैसे कार्यकर्ता हैं। वीडी शर्मा ने कहा- हर कार्यकर्ता को मोदी जी की योजनाओं का ब्रांड एंबेसडर बनकर बूथ-बूथ पर जाना है। बूथ समिति को ये तैयारी करना चाहिए कि मेरे बूथ पर किसको कौन सी योजना का लाभ नहीं मिला हम उसको फायदा दिलाएंगे। अपने बूथ पर योजनाओं का लाभ कैसे दिलाना है ये तैयारी हम सब कार्यकर्ताओं को करने की जरूरत है।



मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने रामनवमी के पावन पर्व पर चित्रकूट में मंदाकिनी नदी के तट स्थित भरत घाट पर दीप प्रज्वलित किए।

## बिलासपुर-बीकानेर एक्सप्रेस में लगी आग

## उज्जैन के तराना में रोकी गई; आग वाले कोच को अलग कर रवाना की गई ट्रेन

उज्जैन (नप्र)। उज्जैन के पास तराना में बिलासपुर-बीकानेर एक्सप्रेस (20846) ट्रेन में आग लग गई। आग ट्रेन के एक्सप्रेस (जनरेटर डिब्बे) में लगी। धुआं उठने से अफरा-तफरी मच गई। हालांकि, कुछ देर बाद आग वाले कोच को अलग कर गाड़ी को रवाना कर दिया गया। तराना रोड स्टेशन मास्टर ने बताया कि आग बुझा ली गई है। किसी भी यात्री को कोई नुकसान नहीं पहुंचा है। आग लगी तब काली सिंध नदी के ब्रिज पर

थी ट्रेन: आग लगने की सूचना मिलते ही ग्रामीण भी मौके पर पहुंच गए। ग्रामीण मुकेश रावल ने बताया कि ट्रेन में आग उस समय लगी जब वो

काली सिंध नदी के ब्रिज पर थी। इस दौरान रेलवे के कर्मचारियों के साथ मिलकर पावर कोच में लगी आग को बुझाने के लिए पानी और अन्य साधनों से प्रयास किए।

बीकानेर से बिलासपुर जा रही थी ट्रेन: रेलवे पीआरओ खेमराज मौणा ने बताया कि ट्रेन बीकानेर से चलकर बिलासपुर जा रही थी। शाम करीब 5:30 बजे तराना रोड स्टेशन से पहले ट्रेन के पावर कोच में आग लगी। जिसके बाद ट्रेन से इस डिब्बे को अलग कर दिया गया। इस दौरान तराना से फायर ब्रिगेड की गाड़ियों को बुलाकर आग पर काबू पाया।

## एमपी बोर्ड-दसवीं-बारहवीं का रिजल्ट 10 मई तक

भोपाल (नप्र)। मध्य माध्यमिक शिक्षा मंडल (माशिम) का हाई स्कूल और हायर सेकेंडरी का रिजल्ट 10 मई तक घोषित किया जा सकता है। अब तक 45 प्रतिशत से ज्यादा मूल्यांकन कार्य पूरा हो चुका है। आमतौर पर परीक्षा समाप्ति के 45 दिन में कॉपी चेकिंग का लक्ष्य रखा जाता है। मंडल की परीक्षाओं में इस बार लगभग 16.5 लाख परीक्षार्थी शामिल हुए थे। इन्होंने करीब एक करोड़ कॉपियां लिखीं। मंडल अधिकारियों ने बताया कि अब तक करीब 40 लाख से ज्यादा कॉपियां जांची जा चुकी हैं। अब भी भेजी जा

रही कॉपी-मंडल की परीक्षा 25 मार्च को समाप्त हुई थी। इसके बाद इन्हें मूल्यांकन केंद्रों पर शुरूवार को भी भेजा गया। खास बात यह है कि मुख्य विषयों की कॉपियां जांचने का काम तेजी से चल रहा है। सिंधी में केवल एक परीक्षार्थी - मंडल के अधिकारियों ने बताया कि इस बार 10वीं में सिंधी भाषा की परीक्षा केवल एक ही परीक्षार्थी ने दी। इसी तरह गुजराती में भी लगभग 40 परीक्षार्थी और पंजाबी में 80 परीक्षार्थी शामिल हुए। ज्यादातर विद्यार्थियों ने तीसरी भाषा के रूप में हिंदी, इंग्लिश या उर्दू को चुना था।

## मुख्यमंत्री ने पूर्व सांसद श्रद्धेय प्यारेलाल खण्डेलवाल की जयंती पर किया नमन

भोपाल (नप्र)। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रचारक, लोकसभा एवं राज्यसभा के पूर्व सदस्य श्रद्धेय प्यारेलाल खंडेलवाल की जयंती पर उन्हें नमन किया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि श्रद्धेय खंडेलवाल जी ने भारतीय जनसंघ एवं भाजपा को सशक्त करने के साथ सम्पूर्ण जीवन राष्ट्रभक्ति, संगठन निर्माण और जनसेवा को समर्पित किया। उनके प्रखर विचार, कार्यशैली और प्रतिबद्धता आज भी सभी के लिए प्रेरणास्रोत हैं।

## निशातपुरा स्टेशन शुरू होने के बाद मालवा नहीं आएगी भोपाल

## भोपाल के बाद पॉड होटल अब आरकेएमपी, बैरागढ़ और सीहोर में भी होंगे शुरू

भोपाल (नप्र)। भोपाल में पॉड होटल को यात्रियों से अच्छा रिसॉन्स मिलता है और इसी को देखते हुए अब इसे रानी कमलापति, संत हिरदाराम नगर और सीहोर में भी शुरू किया जाएगा। निशातपुरा रेलवे स्टेशन भी बनकर तैयार हो चुका है और जल्द ही यहां से मालवा एक्सप्रेस को रवाना किया जाएगा। बता दें कि 5 अप्रैल को भोपाल स्टेशन के प्लेटफॉर्म नंबर 6 पर स्थित बिल्डिंग में पॉड होटल की शुरुआत की गई है। जिसका उद्घाटन डीआरएम देवाशीष त्रिपाठी और सांसद आलोक शर्मा ने किया।

## इन स्टेशनों पर भी शुरू

## होंगे पॉड होटल

भोपाल रेलवे स्टेशन पर शुरू किए गए पॉड होटल को यात्रियों से अच्छी प्रतिक्रिया मिली है। इसे ध्यान में रखते हुए अब यह सुविधा रानी कमलापति स्टेशन संत हिरदाराम नगर और सीहोर स्टेशन पर भी उपलब्ध कराई जाएगी। इन होटलों में यात्रियों के ठहरने के साथ-साथ सिर्फ 200 रुपये में भरपेट भोजन की व्यवस्था भी होगी।

## तथा है पॉड होटल?

पॉड होटल, जिसे कैम्पूल होटल भी कहा जाता है, जापान से प्रेरित अवधारणा है। इसमें छोटी-छोटी कैम्पूल इकाइयों में यात्रियों को ठहरने



की सुविधा दी जाती है, जो कम जगह में उच्च श्रेणी की सुविधाएं प्रदान करती हैं। भोपाल रेलवे स्टेशन पर यह सुविधा यात्रियों की बढ़ती संख्या को देखते हुए शुरू की जा रही है, जिसकी योजना 20 अक्टूबर 2019 को शुरू हुई थी और लगभग 6 साल बाद यह यात्रियों के लिए उपलब्ध हो रही है।

## इन ट्रेनों को मिल सकता

## है निशातपुरा पर हॉल्ट

इंदौर-पटना-इंदौर एक्सप्रेस (अप/खउन) डॉ. आम्बेडकर नगर-प्रयागराज जंक्शन भुज-शालीमार-भुज एक्सप्रेस अहमदाबाद-पटना-अहमदाबाद

## निशातपुरा रेलवे स्टेशन बनकर तैयार, जल्द होगा शुभारंभ

सांसद आलोक शर्मा ने जानकारी दी कि निशातपुरा रेलवे स्टेशन पूरी तरह से बनकर तैयार हो चुका है। उन्होंने हाल ही में केंद्रीय रेल मंत्री से आग्रह किया है कि इसके उद्घाटन की तिथि जल्द घोषित की जाए, ताकि भोपाल को एक और महत्वपूर्ण रेलवे स्टेशन की सौगात मिल सके। सांसद आलोक शर्मा ने कहा कि अगर मेट्रो परियोजना के चलते यात्रियों को कोई असुविधा हो रही है, तो वह स्वयं प्लेटफॉर्म क्रमांक 6 पर जाकर स्थिति का जायजा लेंगे और डीआरएम (डिविजनल रेलवे मैनेजर) से बात करके समस्या का समाधान करेंगे। उन्होंने स्पष्ट किया कि यात्री हित सर्वोपरि है और कोई भी परेशानी नजर आई तो उसे तुरंत दूर किया जाएगा। शर्मा ने बताया कि भोपाल में पॉड होटल को यात्रियों से अच्छा रिसॉन्स मिलता है और इसी को देखते हुए अब इसे रानी कमलापति, संत हिरदाराम नगर और सीहोर में भी शुरू किया जाएगा।